& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
271 - 275

QUIZ N° 271
Seduti in Sud avete: AK76 YAKI084 83 &Q2

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
[¥(1) ISA

passo 3SA

Opvest attacca di 9 di cuori e scende il morto:
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&Q2

Est fornisce il 3 e voi prendete di 10 e intavolate la Q di fiori che resta in presa e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 271

Ecco la smazzata completa giocata al Simultaneo Light del 16 marzo 2010, rovesciata per convenien-
za:
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Se avete rigiocato fiori rischiate di non riuscire a fare piu di | | prese.

Se rigiocate fiori, Est prende di A e non torna di K di quadri ma a cuori, voi prendete di K e vi ren-
dete conto che non avendo sbloccato la Q di picche non riuscite a fare pit di 3 cuori, | quadri, 5 fio-
ri e 2 picche.

Dopo aver preso di 10 di cuori bisogna giocare picche alla Q e poi fiori, 'A di quadri fornisce il ne-
cessario rientro per incassare le fiori e la piccola cuori del morto vi permette di incassare I'A e K di
cuori e poi A e K di picche e fare |12 prese.

E’ una smazzata interessante perché se Est passa il ] di cuori sul 9 del compagno si riescono a fare 12
prese anche non sbloccando la Q di picche.

Paolo Farina 2 Quiz di Gioco 271 - 275



B

RUBRICHE

QUIZ N° 272
Sedutiin Sudavete 4] 7653 YK 1086 ¢K| #A

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
& ()

passo 24(2) passo 29

passo 4y

(1) 5°

(2) positivo generico
Ricevete I'attacco di 8 di fiori e scende il morto:
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Passate il 6 del morto ed Est fornisce il 3, prendete di A e tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 272

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:
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Se, presi dalla frenesia di scartare K e ] di quadri su K e Q di fiori, avete battuto K e poi I'A di atout

e scartato le 2 quadri e poi avete giocato I'A di picche vi trovate al morto in questa situazione:
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Proseguite a tagli incrociati ma non riuscite a far buone le picche e realizzate solo | | prese come piu

del 50% dei giocatori del Simultaneo che hanno ricevuto I'attacco a fiori.

Potevate fare 12 prese se, subito dopo aver preso l'attacco di A di fiori, aveste anticipato lo sblocco

dell’A di picche e poi, preso di K di cuori, invece di rigiocare cuori all’A aveste anticipato il |° taglio a

picche e poi A di cuori e vi sareste ritrovati al morto in questa situazione:
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Adesso avreste potuto tagliare una quadri in mano, la 3a picche al morto, un’altra quadri in mano, e
vista la 4 — 3 a picche avreste potuto cedere una picche avendo ancora il 10 di cuori per tagliare il

ritorno di Ovest e incassare la 5a picche.
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QUIZ N° 273
Seduti in Sud avete: 4K 8 YK862 #1064 #A Q93

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
£

v (1) & passo ISA

passo 3SA

(1) almeno 5° ma se € 6° non ha valori di apertura.

Ovest attacca di 3 di cuori e scende il morto
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Fate presa con la Q del morto mentre Est fornisce il 10 e tocca a voi, come pensate di fare 9 prese!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 273
Ecco la smazzata completa giocata al Simultaneo Light del 9 marzo 2010 rovesciata per convenienza:
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Se avete giocato sulle picche 3 — 3 siete ovviamente andati sotto ed era da prevederlo perché, pagata
la 3a picche, anche se fossero state divise 3 — 3, per fare la 9a presa sareste comunque dovuti passa-
re per A di quadri ed era molto probabile che questo 'avesse Ovest.

Se invece avete correttamente giocato picche al K e poi quadri verso K Q, Ovest liscia e voi passate
il K che fa presa. E’ chiaro che I'A di quadri lo ha Ovest ed ¢ 2°, 3° 0 4° ma non 5° perché Ovest
avrebbe licitato anche le quadri sul vostro SA.

Adesso che avete realizzato la 7a presa, si pone il problema se cercare di fare le altre 2 a picche o a
quadri.

Giocando A di picche e picche si vince se sono 3 — 3 ma si corre il rischio che siano 4 — 2 in Est il
quale, fatta la presa incassi anche la 4a picche e giochi cuori cosi dovete cedere 2 picche, 2 cuori e
A di quadri.

Giocare invece per le quadri 3 — 3 e tirare K, A e Q di fiori ha il piccolo vantaggio di portare gia in
porto il contratto se cadono J e 10 di fiori in Ovest e inoltre vi permette di vedere la sua distribuzio-
ne.

Nel caso specifico Ovest deve scartare 2 volte ed é obbligato a scartare 2 cuori o | cuori e | picche,
perché se scarta una quadri non potete piu sbagliare la linea di gioco.

Voi proseguite giocando quadri e Ovest per il meglio prende e gioca la Q di picche e poi aspetta

di realizzare le ultime 3 prese con A di cuori e 2 picche.

Nel Simultaneo qualche Ovest ha voluto regalare la surlevee a Sud incassando I’A di quadri e rigio-
cando ancora cuori.
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QUIZ N° 274
Seduti in Sud avete: 462 ¥YK54 ¢AKQ2 #AQ64

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
passo & pass 2%
passo 3% passo 4SA
passo 5%(1) passo 6SA

(1) 2 Aincluso il K d’atout e senza la Q di fiori.

Ovest esce di 9 di quadri e scende il morto:

662
YK54
¢+AKQ2
*AQ64

Alla vista del morto vi pentite per non aver chiamato un piu fattibile 6% ma il Mitchell fa spesso fare
scelte opinabili alla ricerca del top. In fondo basta che il K di fiori sia 2° sotto impasse.

Prendete di A e giocate cuori alla Q e fate I'impasse a fiori che va bene! Tirate ’A ma il K non cade,
rigiocate fiori mentre Ovest scarta una quadri, Est prende e rigioca il ] di quadri.

Prendete e sconsolati incassate la 4a fiori mentre Est e Ovest scartano cuori. Che fate, cedete le ar-
mi o andate avanti con qualche criterio nella speranza di una distribuzione favorevole!?

Paolo Farina 8 Quiz di Gioco 271 - 275



RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 274

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:
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Se avete tirato le vostre a caso senza avere I'accortezza di giocare prima la 3a cuori e di contare at-
tentamente le quadri e le picche, andate sotto ma se invece siete stati attenti avete abilmente com-
presso Ovest che dopo 4 giri di fiori e 3 di cuori non pud tenere contemporaneamente 4 quadri e 3

picche.

In quel torneo solo 2 Sud su 8 hanno realizzato questo slam.

Paolo Farina

Quiz di Gioco 271 - 275



& RUBRICHE

QUIZ N° 275
Seduti in Sud avete: A AK 109543 A5 73 &75

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
P

passo 2% passo 24

passo 2SA passo 44

Ovest attacca di 2 di fiori e scende il morto
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Tocca a voi, come pensate di portare a casa il vostro contratto?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 275

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:
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Se avete abboccato e fatto I'impasse a fiori, Est prende e gioca fiori per il taglio di Ovest che torna di
Q di quadri e cosi siete condannati a pagare ancora una quadri e | cuori.
Bisognava sospettare che I'attacco nel forte del morto, invece che in uno dei 2 colori rossi non di-

chiarati, venisse da un singolo.

Se quindi avete preso di A e giocato 2 colpi di atout non vi resta che giocare A di cuori e cuori
e sulla risposta di cartina di Ovest, indovinare a passare il 10 per fare || prese altrimenti ne fate solo

10.
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